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Λαμπρός εορτασμός της Ελληνικής Ανεξαρτησίας 
στην καρδιά της Νέας Υόρκης
/ Ομογένεια

Ο Αρχιεπισκοπικός Καθεδρικός Ναός της Αγίας Τριάδος στο 
Μανχάταν της Νέας Υόρκης κατακλύστηκε το πρωί της 
Κυριακής 26 Απριλίου 2026 από πιστούς για την Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία και τη Δοξολογία για την Επέτειο της 
Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος, ο οποίος προέρχεται από μια περιοχή άμεσα συνδεδεμένη με τα 
γεγονότα του 1821. Στη Δοξολογία χοροστάστησε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος.

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. 
Νικήτας Κακλαμάνης. Η παρουσία του θύμισε την επίσκεψη του 2008 από τον 
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τότε Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτριο Σιούφα, που είχε έρθει στη Νέα Υόρκη ως 
Τελετάρχης της παρέλασης. Παρών ήταν και ο Δήμαρχος της Νέας Υόρκης κ. 
Ζοχράν Μαμντάνι , τον οποίο ο Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε, καθώς είναι ο πρώτος 
εν ενεργεία Δήμαρχος της Νέας Υόρκης που παρευρέθηκε στη Δοξολογία στον 
Αρχιεπισκοπικό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος πριν την παρέλαση της 
Ομογένειας.

Στο τέλος της Δοξολογίας, ο κ. Κακλαμάνης τόνισε ότι οι εκπρόσωποι της 
Ελλάδας βρίσκονται στη Νέα Υόρκη όχι μόνο «για να γιορτάσουμε μία ακόμη 
επέτειο», αλλά και «για να δώσουμε μια κοινή υπόσχεση»: ότι «αγωνιζόμαστε για 
τη δημοκρατία και την ειρήνη σε όλο τον κόσμο» και ότι «θα υπερασπιστούμε την 
ελευθερία, την ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραιότητα της πατρίδας μας».

Απευθυνόμενος στον Δήμαρχο, είπε: «Σας καλωσορίζουμε και σας ευχαριστούμε 
που, σε αυτή τη σημαντική ημέρα για την ιστορία της χώρας μας, είστε εδώ για να 
γιορτάσετε μαζί μας».
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Ο Δήμαρχος της Νέας Υόρκης κ. Ζοχράν Μαμντάνι ανέφερε: «Σήμερα, 
παρακολουθώντας αυτή την όμορφη ακολουθία, θυμάμαι την προέλευση της λέξης 
“λειτουργία”. Στα ελληνικά σημαίνει περίπου “έργο του λαού”. Και, όπως γράφει ο 
Τόμας Φιτζέραλντ, όταν ένα μέλος της Ορθόδοξης Εκκλησίας πηγαίνει στη Θεία 
Λειτουργία, δεν πηγαίνει απλώς για να ακούσει ένα κήρυγμα, αλλά ως μέλος της 
κοινότητας, συμμετέχοντας ενεργά στον σκοπό της Εκκλησίας».
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Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος σημείωσε: «Φέτος 
συμπληρώνονται 205 χρόνια από το 1821 και 250 χρόνια από το 1776. Και οι δύο 
αυτές επέτειοι είναι πολύ σημαντικές για την Ελληνοαμερικανική Ομογένεια. Ως 
Έλληνες και φιλέλληνες, αλλά και ως Αμερικανοί, τιμούμε τις θυσίες των 
προηγούμενων γενεών, που με την αγάπη και τον πατριωτισμό τους κράτησαν 
ζωντανό τον αγώνα για την ελευθερία».

Στη συνέχεια ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλής και τους εκπροσώπους της 
Ελλάδας. Απευθυνόμενος στον Δήμαρχο, είπε: «Υπηρετείτε μια πόλη που 
υποδέχθηκε γενιές Ελλήνων μεταναστών, που ήρθαν αναζητώντας ευκαιρίες, 
εργάστηκαν με πίστη και βοήθησαν να χτιστεί αυτή η πόλη, ενώ παράλληλα έγιναν 
αφοσιωμένοι Αμερικανοί. Από το Bronx High School of Science μέχρι τις γειτονιές 



της Αστόρια, η παρουσία των Ελληνοαμερικανών είναι έντονη και γνωστή».
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Η παρέλαση στην Πέμπτη Λεωφόρο ολοκλήρωσε με εντυπωσιακό τρόπο τους 
εορτασμούς για την 205η Επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Για 
περισσότερες από τέσσερις ώρες, 102 ομάδες και 46 άρματα παρέλασαν, 
προβάλλοντας την πίστη, την παράδοση και την υπερηφάνεια της Ομογένειας.

Όπως κάθε χρόνο, ξεχώρισε η παρουσία της Προεδρικής Φρουράς — των Ευζώνων 
— ενώ φέτος συμμετείχε και η Φιλαρμονική Κορακιάνας «Σπύρος Σαμάρας», με 80 
μουσικούς που έδωσαν έναν ιδιαίτερο μουσικό τόνο στην εκδήλωση.










